

衡阳市2022年高三历史上册月考测验带参考答案与解析

1. 选择题

近代学者王国维认为，商代无宗法制度，宗法制度以及分封制都是在西周初年制定的。下列能够推翻这一观点的最有力的依据是

- A. 甲骨卜辞中有关商代宗法制的记载
- B. 《礼记》中有关商代宗法制的记载
- C. 《诗经》中有关商代宗法制的记载
- D. 《史记》中有关商代宗法制的记载

2. 选择题

西汉中晚期，太学弟子的数量从最初的50人剧增至10000余人。经学习考核，一般可任郡国文学职务，优异者可授中央或地方行政官。据此可知这些举措

- A. 导致精英教育走向世俗化
- B. 有利于培养大批实用人才
- C. 使儒学正统地位得以确立
- D. 不利于学术思想自由发展

3. 选择题

下表是宋代对广州市舶使的奖励统计表（局部）

有贡献的广州市舶使奖励及殊荣

杨克让 诏升殿慰劳，面赐金紫

萧汝谐 被荐升台谏

华中师、李颖、陈颖列名县志和府志

这反映出宋代

- A. 强化了国家对市场监管
- B. 完善了市舶司的管理职能
- C. 营造了良好的外贸环境
- D. 拓展了市舶使的升迁途径

4. 选择题

徐光启《农政全书》系统地介绍了长江三角洲地区棉花栽培经验，内容涉及棉花的种植制度，土壤耕作和丰产措施，其中最精彩的就是他总结的“精拣核、早下种、深根、短干、稀科、肥壅”的丰产十四字诀。由此可见，徐光启

- A. 弘扬了以农立国的治国传统